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équation d’une parabole 
 

  On représente ci-contre, dans le repère orthogonal du plan, une parabole 𝒫 

passant par l’origine 𝑂 de ce repère, d’axe de symétrie passant par le point 𝑃 de 

coordonnées (−1 , −2) et par son sommet 𝑆 de coordonnées (−1 , 2). 
 

a°)  Pourquoi cette parabole est bien la courbe représentative d’une fonction 𝑓 telle 

que 𝑓 ∶  𝑥 ⟼ 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 où 𝑎, 𝑏 et 𝑐 sont des nombres réels ? 
 

b°) Déterminer le signe du coefficient dominant 𝑎 ; justifier. 
 

   𝑆  𝑦 

     2 
 

   𝒫   1 

        𝑂  𝑥 

 −2 −1 0  1 
 

     −1 
 

   𝑃  −2 

c°)  En exploitant le fait que le point 𝑂, origine du repère, est un point de cette parabole 𝒫, prouver qu’on a 

donc forcément 𝑐 = 0. 
 

d°) Exprimer l’abscisse 𝑥𝑆 du sommet 𝑆 de la parabole en fonction des coefficients 𝑎, 𝑏 et 𝑐 ; en déduire que 

2 × 𝑎 = 𝑏 
 

e°)  Exprimer l’ordonnée 𝑦𝑆 du sommet 𝑆 de la parabole en fonction des coefficients 𝑎, 𝑏 et 𝑐 ; établir que 

𝑎 − 𝑏 = 2 
 

f°)  Déduire des questions précédentes les valeurs des coefficients 𝑎, 𝑏 et 𝑐. 
 

g°) En déduire les solutions de l’équation d’inconnu le nombre réel 𝑥 suivante : 𝑓(𝑥) = 0. 
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